

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Vidéken:  
 Egy hónap 30.000 K Egy hónap 36.000 K  
 Három hónap 90.000 K Három hónap 108.000 K  
 Egyszeri szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## A megyei kölesön londoni tulajgyezése óriási sikere a magyar konszolidációnak.

Walkó miniszter nyilatkozata. — A meginduló cseh-magyar tárgyalások kilátásai.

Budapest, július 30. Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a következőket mondta:

A megyei kölesön hatszoros tulajgyezése Londonban óriási sikerét jelenti a magyar gazdasági konszolidációnak. A külföld bizik a magyar gazdasági élet fellendülésében és most Magyarországon a sor, hogy ezt a bizalmat megerősítse és kihasználja. Majd a miniszter így folytatta: Ma este utaznak el Budapestről delegátusaink, hogy Prágában tárgyaljanak a magyar-cseh kereskedelmi szerződésről. A megnyugtató meg-

oldásnak sok akadálya van, de a magyar kormány az az álláspontja, hogy ezeket sokkal könnyebb leküzdeni, ha a delegátusok összeülnek. A tárgyalások előterében ma is az agrárvámtarifa megszüntetése, illetőleg leszállítása áll.

Ami az orosz kereskedelmi szerződést illeti, arról én sem tudok többet mondani, mint amennyit Bethlen miniszterelnök közölt a nyilvánossággal. Egyébként is még nagyon korai volna ebben a kérdésben messzemenő következtetéseket megkockáztatni.

## Az új választókerületi beosztásban Debrecen egy mandátumot vesz?

Hivatalosan cáfolják.

Budapest, július 30. A választókerületek új beosztásáról szóló törvényjavaslat előkészítő tanácskozásáról kiszivárgott hírek szerint: Budapestet a kormány 10 mandátumtól akarja megfosztani, 25 választókerület közül 12-ban volt titkos a szavazás. Az egyesült balpárt küzdelemre kel az új beosztással szemben.

Szegedről és Debrecenről hír szerint egy-egy mandátumot vennének el.

Budapest, július 30. Az egyik fővárosi lap mai számában mindenféle fantasztikus részletet közöl a belügyminisztériumban készülő választókerületi törvényjavaslat tervezetéről. Illetékes helyen megállapítják, hogy ezek a kombinációk nem egyebek a lap munkatársának egyszerű kitalálásánál, amelyek a valósághoz még csak nem is hasonlítanak.

## Nagy vasuti katasztrófa Párizs előtt.

Kisiklott a bécs-müncheni-párizsi expresszvonat. — A vasuti kocsi romjai alól eddig négy halottat és temérdek sebesültet ástak ki.

Párizs, július 30. A keleti pályaudvarra ma délelőtt az a rémhír jött, hogy a bécs-müncheni keleti expressz vonattal katasztrófa történt. A peronon várakozó közönség körében a hivatalos jelentés, amelyet az államfőnökség a pályáról kapott, leirhatatlan izgatottságot keltett s mindenki rohant az államfőnök hivatalos helyiségébe, hogy hírt szerezzen övéi felől. A legnagyobb izgalomban telt el egy óra, míg Noisyból megjött az első részletes jelentés.

A keleti expressz siklott ki, a mely Münchent tegnap este 8 óra 17 perckor hagyta el.

Bécsből jöve s amelynek délelőtt 11 órakor kellett volna menetrend szerint Párizsba érezni. A katasztrófa

Noisy le Sec állomás után történt, már nem messze Párizstól.

Az expressz teljes gyorsasággal rohogott, mikor a mozdony kiugrott a sínekből és magával rántotta a személykocsikat.

Az első jelentés négy halottról számol be és azt mondja, hogy a sebesültek száma igen nagy. A romok eltakarítása órákig fog tartani, mert

a legtöbb kocsit darabokra törtött s magasan áll a romhalmaz a pályán.

A párizsi keleti pályaudvarról délelőtt 11 órakor indult el az első mentővonat orvosokkal és kötszerekkel s utána még két mentővonatot küldtek a katasztrófa színhelyére.

## Ísmét felbukkant Debrecenben egy olaszliszkai hamis milliós.

A vásárpénztárnál fizettek vele. — Nem lehetetlen, hogy még több is van forgalomban.

Az olaszliszkai hamis milliósokat terjesztő társaság leleplezése és ártalmatlanná tétele óta már egy ízben ismét úrra felbukkant Debrecenben egy hamis milliós. Ez év elején a január 19-iki nagyvásár alkalmával történt ugyanis, hogy a Deutsch-féle fűszerüzlet üzletvezetője az esti pénztárzáráskor egy hamis milliós fedezett fel a pénztárban. Erről a hamis milliósról is megállapították akkor, hogy az olaszliszkai fajtából való.

A napokban pedig ismét egy ilyen olaszliszkai hamis milliós bukkant fel Debrecenben. Július 26-án ugyanis a vásárpénztárnál, ahol a huszfogyasztási adót is kezelik, valaki egy H 07 sorszámú 74836 sorszámú hamis milliósral fizetett.

A vásárpénztárnál azonban nem vették észre, hogy a milliós bankjegy hamis, csak mikor a huszfogyasztási adó fejében begyűlt összeget 28-án a városi házipénztárnál befizették, itt jöttek rá a milliós bankjegy hamis voltára.

A felfedezett hamis milliósot a feljelentés kapcsán átküldték a rendőrséghez, ahol az illetékes szakértők bevonásával megállapították, hogy ez a hamis milliós bankjegy is az olaszliszkai fajtából való, habár talán valamivel jobban sikerült is mint a régiek.

Aki az olaszliszkai hamis milliósok terjesztőinek bünpéretét figyelemmel kísérte, bizónvára emlékszik még arra, hogy a hamis milliósokat nem sikerült mind lefoglalni, mert Friedländer Salamon állítása szerint nagyobb mennyiséget elégetett azokból. Salamon előadását már akkor is kétkedés kísérte s a hamis olaszliszkai milliósok újabb felbukkanásai csak megerősítik ezt a gyanút.

A közönség mindenesetre jól teszi, ha nagyobb figyelemmel nézi meg a milliósokat, mert ezeket nem lehetetlen, hogy további hamis milliósok is bukkannak fel s azonnali rátaesipés estén bizonyára sikerrel járna a nyomozás.

A rendőrség a legerélyesebb, széleskörű nyomozást vezette be a hamis milliósral fizető kézrekerítésére: de a nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy csak két nap múlva fedezték fel a hamis milliósot, amelyet valószínűleg idegen vásárosok hozhattak Debrecenbe.

Annai már is megállapítást nyert,

hogy 26-án hatan fizettek milliósral huszfogyasztási adót, köztük vidékiek el, s így a rendőrség vidékre is kiterjesztette a nyomozást. A rendőrség munkáját az is megnehezíti, hogy városos embereknél, kereskedőknél gyorsan forog a pénz s így igen kevés a kilátás arra, hogy a hamis milliósok forrását meg lehessen találni.

## A minisztertanács folyó ügyekkel foglalkozott.

Budapest, július 30. A kormánytagjai ma délelőtt dr. Vass József h. miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó ügyekkel foglalkozott. Foglalkozott többek között a központi fűtésre vonatkozó rendelettel, továbbá a holnap meginduló magyar-cseh kereskedelmi szerződés tárgyalásával.

## A kormányzó elismerő nyilatkozatát Olaszországról.

Budapest, július 30. Horthy Miklós kormányzó beszélgetést folytatott az egyik olasz lap munkatársával. A kormányzó nagy elismeréssel nyilatkozott Olaszországról, amely biztossítja a rendnek és a fegyelemnek.

## Husz milliárdot kér az angol kölcsönből Hajdumegye.

A magyar vármegyék angol kölcsönét a napokban egyezték a londoni pénzpiacra — tudvalevőleg nagy sikerrel.

A rövidesen kifizetésre kerülő kölcsönből Hajdúvármegye 20 milliárd koronát szándékozik igénybevenni, melynek nagy részét utépítésre fordítja.

## Holland vendégek Budapesten.

Budapest, július 30. A fővárosban időző holland vendégek, akik csütörtökön este a bécsi hajóval érkeztek Budapestre, ma délelőtt a várbán jártak, ahol megtekintették a királyi várat, a Mátyás templomot és a Halász Bástyát. Ma délután a szépművészeti muzeumot tekintették meg. Holnap délelőtt a parlamentet és a Bazilikát keresik fel, délután pedig a Margit-szigetre tesznek kirándulást.

## Az első kerületben 326 felszólalásnak adott helyet a központi választmány.

Hegymegi Kiss Pál is debreceni választó lett. — A közigazgatási bírósághoz lehet felebbezni.

Debrecen város központi választmányának I. kerületi osztálya tegnap délelőtti ülést tartott s ezen elbírálták a választói névgyék ellen beadott felszólalásokat és észrevételeket.

A három kerületben összesen 2000-nél több felszólalás adatott be. Ebből az első kerületre 455 felszólalás és 1 észrevétel esett. A választmány a 455-ből 326 felszólalásnak adott helyet. Eszerint tehát a névjegyzékbe pólólag 326 új választót vettek fel.

Az észrevételt Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő adta be a maga személyére nézve. A választmány helyt adott az észrevételnek s Hegymegi Kiss Pál debreceni választó lett.

A II. és III. kerület felszólalásait a közeli napokban tárgyalják le.

A központi választmány egyébként a következő hirdményt becsátotta ki.

— Debrecen sz. kir. város központi választmányának első osztálya ma ülést tartott, melyen meghozta határozatait a beadott felszólalásokra és észrevételekre. A határozat augusztus 1-től 15-ig a városházán a tanácsi kiadóhivatalban közszemlére lesznek kiállítva. A felszólalásokra és észrevételekre hozott határozat ellen a közigazgatási bírósághoz lehet felebbezni.

Debrecen, 1926. július 30.

Központi választmány.

## Hat évre ítélték egy öreg gazdát, aki agyonlőtte a kedvesét.

Székesfehérvár, július 30. Páti Milán 63 éves baracsi gazda szerelmi viszonyban élt Mészáros Istvánné 35 éves dunaföldvári parasztnemzeccével. Találkozhelyük a baracsi hegyen, Páti szőlőprésházában volt. Más 2-án, este nyolc óra után Mészárosné szokása szerint megjelent a présházában, ahol Páti várta. Az asszony pénzt kért az öregembertől, aki kijelentette, hogy nem tud pénzt adni.

— Pénz nélkül nem ér semmit az élet, — mondotta az asszony — inkább pusztuljunk el mind a ketten!

Páti ebbe bele is egyezett. Bucsulevelet irtak, amelyet Páti mind-

kettőjük nevében aláírt. Ezután lefeküdtek s amikor az asszony elaludt, Páti revolverével először a nyakába, azután a szemébe lőtt az asszonynak, a második lövés meg is ölte. Utána maga ellen fordította a fegyvert és a mellébe lőtt. A lövés után volt még annyi ereje, hogy elhagyja a présbát, hazaindult és ottbott mindent elmondott hozzájárulóinak. Utána letartóztatták.

Páti felett — aki súlyos sérüléseiből felépült — most ítélték a székesfehérvári királyi törvényszék és szándékkal elkövetett emberölésért hatévi fegyházra ítélte az öreg szerelmeit.

## Halálos autókatasztrófa a buzás szekerekkel tömött szolnoki országúton.

Egy nagy budapesti cég buka esti képviselője szörnyethalt.

Szolnok, július 30. A Szolnokról Budapest felé vezető országúton, nem messze Abonytól, halálos autókatasztrófa történt tegnap délután, melynek áldozata Deutsch Emil, az egyik nagy budapesti fatermelő részvénytársaság budapesti képviselője, aki családja látogatására utazott Budapestre. Az autó sofförje és a Deutsch Emil kíséretében volt fiatal hölgy kisebb sérülésekkel menekült a rendkívül súlyos autókatasztrófából.

A buka esti autó, amelyet Mihályi Tivadar sofför vezetett Deutsch utasítására a megengedettnél gyorsabb tempóban indult Pest felé, hogy még a sötétség beállta előtt megérkezzen. A sofför több mint hetven kilométer

sebességgel száguldott az országúton, amelyen ilyen időtájtban egymást érik a buzával megrakott szekerek. A szélesre rakott kerekek miatt az autó csak az országút szélén tudott haladni, egészen közel az utat szegélyező árokhoz. Ez volt azután a bekövetkezett szerencsétlenség oka is.

A szemben jövő megrakott szekerek egyike meg akarta előzni a másikat és szerencsétlenségre jutott akkor, amikor a száguldó autó odaért. Az autó számára nem volt más választás mint teljes erővel neki menni a szekérnek, vagy megkísérelni az áthaladást a megmaradt keskeny földcsíkon, ami a szekér és az árok között volt. Az autó az utóbbit választotta, de az első kereke belecsuszott

az árokba és az autó teljes kört írta le a levegőben felfordult, miközben a sofför és a két utas kirepült az árok felső partján lévő szántóföldre.

Deutsch Emil zuhanás közben egy kőbe ütötte a fejét és koponyarepedés következtében és agyrázkódás

következtében azonnal szörnyethalt. Mihályi a vállán és lábán szenvedett sérüléseket, melyek azonban könnyebb természetűek. A hölgynek balkarja ficamodott ki és homloka sérült meg. Az autó egyik kereke és motorja teljesen összetört.

## Beleesett a cséplőgép dobjába egy leány és összeroncolt a karját

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap a közeli Konyár község mellett. Bíró Róza 16 éves konyári lakos egy cséplőgépnél dolgozott mint kévevágó leány. A munkahelyében egyensúlyát veszítve a cséplőgép dobjába esett a szerencsétlen leány s a cséplőgép teljesen összeroncolt a jobb karját.

A borzalmasan megsérült leányt vonaton hozták be Debrecenbe s az állomásról a sebészeti klinikára szállították a mentők, ahol a rettenetes szerencsétlenség jobb karját amputálták Bíró Rózának.

A nagy vérvesztéséget szenvedett leány állapota súlyos. Értésülésként valószínűleg a leány bátyjától csapolnak át vért, mert a nagy vérvesztéséget folytán csak így menthető meg az életnek Bíró Róza.

## A Kuria elítélte egy debreceni rendőrt, mert az ittaság nem enyhítő körülmény.

Garázdálkodott Kiss Lajos rendőr. — A törvényszék és tábla felmentette. — Erdekes indokolás.

Kiss Lajos debreceni állami rendőr ellen bünyádi eljárás indítottak súlyos testi sértés és hivatali hatalommal való visszaélés vétsége miatt, mert három esztendővel ezelőtt Debrecenben több egyenlő összeverekedett s kardjával Erdei Pétert összekaszabolta és még két embert ugyan csak a kardjával súlyosan megsértett.

A debreceni törvényszék előt tartott tárgyaláson a vádlott rendőr azzal védekezett, hogy az eset alkalmával szolgálataonkivül volt s a védekezését öntudatlan részeg állapotban követte el. Beigazolást nyert, hogy Kiss Lajos rendőr a háborút végigküzdötte a fronton és a harc terepen súlyos légneműs érte, ebből kifolyólag sokáig kórházi ápolás alatt állott. Az eszenvedett légneműs utóhatása folytán szeszitalokkal egyáltalán nem élt, mert hihetetlen könnyen megrészegszik, ilyenkor teljesen öntudatlan állapotba kerül.

A törvényszék és utóbb a debreceni kir. ítélőtábla is ezen az alapon Kiss Lajos rendőrt felmentette.

A főügyészség semmisségi panasz folytán a kuria elé került az ügy, ahol azonban a felmentő ítéletet megváltoztatták és Kiss Lajos tizemégy papi fogházbüntetésre, 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélték és melléklübtetésül az államrendőri Fivatalának elvesztését is elrendelték a legfelsőbb bíróság.

A kuria ítélete megállapítja, hogy a rendőr italfegyvasztása és a büncselekmények elkövetése között olyan hosszú idő telt el, amely az életapasztalat szerint ellentmond annak a lehetőségnek, hogy a vádlott a szesz italból öntudatlan állapotba jutott volna.

Nem lehet perdöntő, — mondja a

kuria — hogy a vádlott szolgálati idején kívül is bármikor jogosítva, sőt szükség esetén kötelezve is van a vádlott gyakorolni. Enyhítő körülménynek vették, hogy a harc terepen szenvedett gránátneműs folytán a vádlott általában ingerlékenyebb vált, de nem volt enyhítő körülmény a büntetlen előélete és az ittaság, mert ez egy rendőrnél enyhítőül nem szolgálhat.

## Ítéletidő Bécsben.

Bécs, július 30. Ma délelőtt Bécsben ítéletidő dühöngött, amely már reggel 9 órakor kezdődött és még a délutáni órákban is tartott. A kedvezőtlen időjárás miatt sok nyaraló elhagyta Bécsot.

## Részvény becserélés.

A Nemzeti Hitelintézet r.-t. régi korona értékű részvényei pengő névértékű részvényekre augusztus hó 2-től kezdődőleg debreceni fiókjánál (Kossuth u. 7.) átcserelelhetők.

Minden 30 drb. 2000 K n. é. (vagy 200 drb. 200 K n. é.) részvényt 1 darab 10 pengő névértékű részvényre cserél át. Törődék részvények felülbélyegzésre ugyanoda benyújthatók.

Nemzeti Hitelintézet r.t. debreceni fiókja.

Elegáns hölgyek TOALETTEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnék  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

VIGSZINHÁZ

Két sláger!

Két sláger!

**BARRA—KARRAH**

És  
**SZERETLEK...**

URANIA

CONRÁD VEIDT-ai:

**ORLAC**

(Titkok éjszakája.)

## Ujdonságok.

### A vidék uszóihoz!

Debrecen szabad királyi város tegnap ez évben Bemtekét a VII. I. szövegű kongresszus alkalmával ta'ni közzé.

A hagyományos magyar vendég szeretetnek itt szokásos fokozott melegsége már előre biztosítja azt, hogy a Magyar-Alföld metropolisában jól érezhessétek Magatokat.

A város egész közönsége dr. Magoss György polgármesterrel, dr. Vársány István főjegyzővel és Zöld József tanácsnokkal é'én minden megtett ami feltétele annak, hogy minden ide érkezett versenyző legjobb képességét fejthesse ki.

Meg kell tehát mutatnotok az ország egész területéről, messze északról, nyugatról és délről idereseglett uszók, hogy méltók vagytok Debrecen városnak fogadtatására. A könapos versenyek folyamán fejtsétek ki legjobb képességeket, hogy az ez évben itt lezajlott kongresszusi versenyek méltó folytatásai legyenek az eddigieknek.

Ha ez komoly elhatározásokat, akkor maradandó emléket fogtok hátrahagyni, méltó hála képpen az itteni szép napokért, amelyeknek házárt viszont Ti vihettek szét messze hazáitokban.

Nevetekben köszönöm Debrecen város közönségének meleg érdeklődését és megértését versenyünk iránt, melynek jelentősége és keretei a sport vonatkozásokat messze túl haladják. Öszintén köszönöm mindazon férfiaknak páratlan fáradozását, akiknek fáradságot nem ismerő munkódése a mai nyomasztó viszonyok között a verseny létrejöttét lehetővé tette. Az elmúlt öt évben gróf Eszterházy Ferenc által alapított Szent István vándordíj vitte szét hírét a kongresszusi versenyeknek. — A mai versenynapotól kezdődőleg Debrecen szabad királyi város ezúttal alapított „Kongresszusi díja” lesz az a talizmán, mely az eljövendő kongresszusi versenyeknek mindenkor jelentőséget fog tudni biztosítani.

De elég a hála és köszönet szavaihoz. — nemes versengésbe küzdőn jöttünk ide, hogy ezzel is előmozdítsuk mindnyájunknak egvedüli vágyát, egy erős, edzett, fegyelmezett fiatalok nevelését, amelynek hivatása a Nagy-Magyarország határainak visszaállítása lesz. **Dr. K.**

**Vasárnapi Istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György, d. e. 11 órákor Peleskey Sándor, d. u. 5 órákor Márki Kálmán. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Nagy Sándor, d. u. 5 órákor Madar Zoltán. Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor Márki Kálmán, d. u. 3 órákor Kovács Pál. Ispotályi templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor Tukacs György. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor.

**Az ev. templomban** az istentiszteletet f. hó augusztus 1-én d. e. 10 órákor Labossa Lajos vallásánár végzi.

**Az ev. presbyterium** ma, szombat d. u. 6 órákor ülést, melyre a tagokat ezután is meghívja az elnökség.

**Varrógép javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singel varrógép R.-T., Piac u. 79.

## Vasvillával agyonütötte házárts feleségét.

### A tábla leszállította a büntetést.

Szabó József hajduhadházi gazdálkodó hésszabb időn keresztül rossz viszonyban élt feleségével, akit házárts voltáról a falu lakosainak nagy része ismert. Szabóné azt is megtette az urával, hogy télen kiszedte a szoba ablakait, úgy hogy a munkában elgyötört öreg ember éjszakai nyugodalma sem volt már biztosítva.

Szabó József azonban türelmes megadással hallgatta el a felesége gyakori perlekedését s esítította a szükoződőt. Ez év április 13-án tiszta felléremüért a padlásra ment fel Szabó József, mikor felesége a padlástól elvette a létrát s így az csak veje közbelépésére tudott megszabadulni kényelmetlen helyzetéből.

Szabóné ezután is tovább perlekedett s egy fadarabot férje felé

csapott. Szabó József ekkor a kezé ügyébe akadt vasvillával úgy fejbe vágta a feleségét, hogy az a tett helyén meghalt.

A debreceni törvényszék a nyár elején tárgyalta az ügyet s halált okozó súlyos testisértés büntetében mondta ki bünösnek Szabó Józsefet, akit ezért 2 évi fegyházra ítélte.

A törvényszék ítélete ellen dr. Nagy Sándor védő felebezéssel élt s így a táblához került az ügy. Olchváry Zoltán ítélőtáblai elnök elnökletével tegnap tárgyalta az ügyet a tábla s a törvényszék ítéletét megváltoztatva, erős felindulásban elkövetett, halált okozó súlyos testi sértesben mondta ki bünösnek Szabó Józsefet s ezért egy és fél évi börtönrre ítélte.

Az ítélet jogerős.

## Három fiatal leány akarta tegnap Budapesten eldobni magát az életet

### Az öngyilkossági járvány újabb áldozatai. — Duna, gáz és morfium.

**Budapest, július 30.** Ma a hajnali órákban izgalmas körülmények között mentettek ki a Dunából egy életunt 17 éves leányt. Halpayer Gizella 17 éves fogtechnikus tanuló, akinek eltiünését már tegnap bejelentették a főkapitányságon, ma a kora reggeli órákban a Döbrentei térnél belugrott a Dunába.

Eppen akkor haladt arra a rakparton Mikó Pál műszaki rajzoló, aki a helyszínére érkezett rendőr segítségével

**izgalmas küzdelem után kimentette a Duna hajjaiból az életunt leányt,**

aki már fuldoklott a vízben.

A kihívott mentők nyomban a Ró-

kus kórházba vitték Halpayer Gizellát, akinek állapota rendkívül súlyos. A fiatal leány elkeseredése miatt akart megválni az élettől.

Az éjszaka egyébként még két másik fiatal leány is követett el öngyilkossági kísérletet: Jámbor Jolán 19 éves nevelőnő Czobor uca 21. számú házában levő lakásán öngyilkossági szándékból nyitva hagyta a gázesapot. Reggel eszméletlen állapotban találtak rá.

Kahn Juliánna 17 éves háztartásbeli leány öngyilkossági szándékból morfiummal mérgezte meg magát. A két életunt leányt a mentők súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

## A holnapi nagy népünnepély.

### Kedves meglepetéseket készít elő az urhölgyekből álló rendező-bizottság.

Nagy áldozatkészséggel és nem kisebb fáradsággal készítik elő a holnapi nagy népünnepélyt, amelyet az előjelekből ítélve igazán nagy és megérdemelt érdeklődéssel vár a közönség. Maga az a körülmény, hogy ezt a Népünnepélyt félezer urasszony és urleány rendezi, nemcsak teljes bizalmat ébreszt, hanem hatalmas varázst is.

A nagyerdei lövölde mellett, ahol a Népünnepély helye lesz, ma kezdik meg az építkezést. A villamos világítás és az egyéb munkálatoknak holnap, vasárnap hajnalra teljesen készen kell lenni.

Két teher automobil szállítja ki vasárnap reggel a sok bort, sört, ásványvizet, ételeket és ez az automobil állandóan készenlétben lesz, hogy a szükséghez képest pótolja a közönség élelmi szükségletét. Sós-kifli, percc és kenyér ezúttal készül erre a napra. Lisztet egy zsákkal, zsirt bődönökkel visznek ki, mert a nőgyelet mult népünnepélyén olyan kapós volt az urhölgyek által készített pompás fonatos, hogy egész nap és félészaka nem győzték csinálni. Mit után pedig ez az igazi debreceni

finem fonatos ilyen kapós, gondoskodnak róla, hogy bőségben álljon belőle a közönség rendelkezésére.

A népünnepély versenyének díjait is megállapította a rendezőség. Nyarvon sok jutalmat kapnak a nyertesek. A legszebbet természetesen a szépségverseny nyertesei.

A nyilt színpad szereplői tegnap főpróbát tartottak. A műsort négy órákor kezdik meg a nyilt színpadon, a versenyek alatt szünet lesz, de a versenyek után késő éjjelig folytatni fogják.

A egyszerű szórakozásra mindössze ötezer korona a belépő díj s ha hozzávesszük, hogy pár ezer koronáért még meg is vacsorázhat a népünnepélyen mindenki, igazán egyszerű alkalomnak kell tartanunk, amelyet bizonyára sietve használ fel mindenki. Maga az is ritka dolog, hogy olyan nagy közönséget lásson együtt az ember, mint amilyen a népünnepélyen lesz, mert erre a népünnepélyre özönleni fog a közönség.

**Tűkőrovartás** ügyes-észolás, régi tűkrök ujjíntése Sinkovits Béla ügy műipari vállalata, Szív uca 14-15. Telefon: 256.

## Kármán Oszkárt átkisérték az ügyészség fogházába.

### Dunavécsezen pénzbüntetést kapott a hólapdázásért.

Csütörtöki számunkban megírtuk, hogy a hólapda szédelgéseiről közismert Kármán Oszkárt, a debreceni rendőség okirat hamisítás gyanuja miatt őrizetbe vette.

Csütörtöki egyébként Dunavécsestre kísérték át Kármán Oszkárt, ahol a monori járásbírósg hólapda szédelgésért vonta felelősségre Kármánt. Ertesülésünk szerint a monori járásbírósg pénzbüntetésre ítélte Kármán Oszkárt, aki a kiszabott büntetést nyomban ki is fizette. (Ugy lát-szik jó üzlet volt a hólapdázás.)

A tárgyalás befejeztével a debreceni rendőségre hozták vissza Kármán Oszkárt, akit tegnap átkisérték az ügyészség fogházába.

A nyomozás egyébként Kármán ügyében tovább is folyik.

**Értesítés.** Ertesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 31-én, szombaton reggel 8 órától délután 5-ig a hálózatunkon eszközözlendő munkálatok miatt a Széchenyikert, Hatvanuccaikert és a Kishegyesi uton nem lesz villamosáram szolgáltatás. Vil. vállalat.

**Augusztus 10-éig játszik Egerben Kardoss Géza társulata.** Kardoss Géza színtársulata tudvalevőleg jelenleg Egerben játszik. A színtársult augusztus 10-én játszik utoljára Egerben, ekkor a színészek vakációra mennek s szeptember első napjaiban nyitják meg Debrecenben a színház kapuit.

**Poloskát, svábot,** molyt kiirtani házilag csakis a **Löcherer Gimexinnel** lehet, mert nemesak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. **Mindenütt kapható.**

**A Debreceni Iparos-kör** augusztus hó 1-én, délelőt 10 órákor az Ipartestület dísztermében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Jelentés a Kör 1925. működéséről. 2. A Kör 1925 évi zárószámadásának beterjesztése, a számvizsgálók jelentése; határozathozatal a zárószámadás felett. 3. Az 1926 évi költség-előirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Alapszabálymódosítás. 6. Esetleges indítványok. Ezen közgyűlésre az elnökség azzal hívja meg a tagokat, hogy a gyűlés — tekintve azt, hogy másodszeri összehívás — a jelenlévők számának figyelembevételével nélkül határozatképes. Megjegyzés: A közgyűlésen csak azok a tagok vehetnek részt, akik tagsági igazolványukat belépéskor fel tudják mutatni. Akik még igazolványukat eddig valami oknál fogva nem kapták meg, úgy azt a Kör eljárómál: Máyer Ferenénél (Simonffy u. 1-c., 1. em.) a közgyűlés napja előtt bármikor átvehetik. Az Iparos-kör Elnöksége.

## Festékek,

a legjobb színokban, a legkiválóbb minőségben nagyv olcsón kapható

**STERN**

festéküzletében.

Plac uca 10. Bikkával szembe

### Győzött a hét óra.

Budapest, július 30. A kereskedők záróra szavazása befejeződött. 900 szótöbbséggel a 7 órai zárás mellett nyilatkozott Budapest kereskedő világa.

**Hétfőn városi közgyűlés lesz.** Debrecen városi törvényhatósági bizottsága aug. 2-án, hétfőn délelőtt közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek:

A belügyminiszter leirata a város közerületéjén felhívandó nyilvános benzintöltő állomások ügyében.

Tanácsi előterjesztés a városi vízműnek a külföldi kölcsön terhére eszközözendő bővíteni munkálataira.

A vízágritási vállalat mély fúrású kutjára kötendő szerződés feltételeinek módosítása.

A Magyar Földhitelintézet által nyújtott 50.000 angol fontos kölcsön lejáratú idejének meghosszabbítása.

A Derecske nagyközséggel kötendő áramszolgáltatási szerződés tárgyában.

A városi ügyészek által a város és a magánfelek között kötött szerződésekért a magánfelek terhére felszámított díjak ügyében kelt belügyminiszteri körrendelet tárgyában és egyéb esetleges folyó ügyek.

Az ügyeket ma délután tárgyalja a jog- és pénzügyi bizottság.

**A debreceni cipész dalárda családias kirándulást** rendez vasárnap, augusztus hó elsején a Nagyerdőre, ahol az egyetemi épület jobboldali részén tartja meg szórakoztató mulatságát. A vizitoronynál tájékoztató táblán jelzik az ünnepély közeli helyét. Az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség.

**Ellopták a Bozzay-telep városi kutjának kagylóját.** Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálya feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen. A feljelentés szerint a Bozzay-telep Keresztész uccai kutjáról a kutkagylót ellopták. A rendőrség nyomozásában arra is kiterjeszkedik, hogy nem-e valakinek éretlen tréfájáról van szó, mert kutkagylólópas a bűnügyi krónikákban ritkán fordul elő.

**Az Árpádtéri templom környékének rendezésére** szépen folynak az adományok, de leginkább a szegényebb sorsúak részéről. Nagyon kérők az Árpádtéri paróchiális körbe tartozók a vagyonosabb egyháztagok támogatását is, hogy még a legközelebbi időben valóra válhasson tervük. Az Árpádtéri templomkert és kerítés rendezésére illetve megújítására javára aug. hó 8-án, vasárnap délután 5 órakor valóságos ünnepélyt tart a Templomgyesület az Árpádtéri templomban. A műsor szorosán vallásos tartalmú. Belépő jegy nincs, ennekfolytán bárki megjelenhet a templomban s önként, a maga szívének indításából adakozhat a fenti célra.

**A svéd vízipóló válogatott csapat megverte az FTC-ét.** Budapest, jul. 30. Stocholmban a svéd válogatott vízipóló csapat 5:3 arányban legyőzte a FTC-ét.

**Tegnap újszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Balogh József bádgossegéd fia József, Varga János máv. gőzkalapács vezető leány Juliánna, Bóka Imre kis. birtokos fia László, három törvénytelen újszülött és egy halvaszületett.

## Szélhámos könyvügnök a debreceni törvényszék előtt.

**Elkötötte a felektől beszédett pénzt s a könyvet nem küldte. — A budapesti törvényszék már elítélte három hónapi fogházra.**

Papp Jenő szilágysámsóni születésű, budapesti lakos magánisztitvisező család büntetvével vádolva került a napokban a debreceni törvényszékre Fülöp Károly egyes bíró elé.

A vádirat szerint azzal követte el a csalást Papp Jenő, hogy azon célból, hogy magának jogtalan vagyoni előnyt szerezzen, Debrecenben 1925 március 7-én Mellau Mártontól azzal a fendorlattal, hogy a „Mult, jelen és jövő” című könyvet két példányban szállítani fogja, 250 ezer koronát felvette, a könyvet azonban nem szállította és így Mellau Mártont 250 ezer koronával megkárosította.

Papp Jenő azzal védekezett, hogy neki meghatalmazása volt a könyvre előzetesket gyűjteni, mivel azonban rosszul kerestett, a beszédett pénzből elköltötte. A hiányzó pénzt pótolni akarta, de feljelentés folytán április 5-én letartóztatták. Később így is elszámolt s Mellau főtisztelen-

dő vissza is vonta a panaszát. Több ilyen ügyből kifolyólag Budapesten sikkasztás miatt folyik ellene eljárás, de van egy másik eljárás is ellen a csalás, sikkasztás és közokirat hamisítás miatt.

Fodor Andor igazgató a Papp megbízója tesz ezután tanuvallomást. Elmondta, hogy mintegy 120—140 könyv árát sikkasztotta el Papp, ezért el is itélték már 3 hónapi fogházra, de az ítélet nem jogerős. Előadta, hogy bár rendes nyugtakönyvet kapott Papp, még sem használta azt, mert így a felek közül sokan nem tudták a kiadóhivatal címét s nem tudtak rekalmálni sem.

Miután így kiderült, hogy Papp ezért az ügyért sikkasztás címén már el lett itélve 3 hónapi fogházra a budapesti törvényszék által, a kir. ügyész eljuttatta vele szemben a vádat s így a bíróság megszüntette a további eljárást.

## A Nagyallemáson a magyar nemzetet gyalázta és a románokat dicsérte egy hajadon.

Letartóztatták a sehonnai izraelita nőt

Csütörtökön délután a nagyallemáson a vonatra való felszállás közben hangos kiáltozás ütötte meg a peronon tartózkodók fülét.

Az egyik vagon előtt ugyanis az egyik utasné szóváltásba keveredve az utasok egyikével a magyar nemzetet súlyosan gyalázó kifejezésekkel terelte magára a figyelmet és hatalmas botrányt provokált.

— Még azt mondják, hogy a románok parasztok; én tudom, hogy azok nem parasztok. Majd megmutatnám én, hogy román nő vagyok. — süvítette az izgatottan gesztikuláló nő s

folytatta súlyosan gyalázó kifejezéseit, míg aztán az őrszemes rendőr közbelépett s igazolásra szólította fel a gyalázó nőt, majd pedig bekísérte a rendőrségi ügyeletre.

Az igazoltatás során kiderült, hogy a magyar nemzetet gyalázó nő Krémer Margit 25 éves marámarosszigeti születésű izraelita hajadon.

A rendőrségen Krémer Margitot a kihallgatások befejeztével a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség címén őrizetbe vették s tegnap délelőtt átkísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába.

## Ma kezdődnek a kongresszusi versenyek.

Az ETE lemondása folytán a DEAC a SzUE-vel kerül össze a vízipólóban

A hetedik országos uszókongresszus hónapok óta esendően folyó előkészítési munkálataiból oly impozánsan alakult ki a háromnapos tanácskozás és nagyszabású verseny képe, hogy már a startnál meg lehet jósolni a legteljesebb sportbeli és társadalmi sikert.

A mai és holnapi nap, amikor a Debrecenbe összesereglett 300 uszó között lefolyik a nemes küzdelem a kongresszusi díjért valóságos ünnep napja lesz Debrecen közönségének.

Az érdeklődést országsszerte Debrecen felé irányítja az a körülmény, hogy az idén a kongresszusi verseny az első komoly nemcsak névszerinti országos verseny, s így ennek a versenynek a lezajlása után lehet tisztán látni uszósportunk erőviszonyait s ezen a versenyen keresztül vezet az út az Európa bajnokság felé.

A versenyzők és az uszósport vezetők legnagyobb részét már tegnap megérkeztek Debrecenbe, hogy a ma megkezdődő versenyre pihent erővel állhassanak ki. A kongresszusi díjért egyébként hatalmas küzdelem fog folyni a vidéki egyesületek között s

különösen a Move Egri SE és a Szegedi UE favoritjai a győnyörű díjnak.

Tegnap este fél hét órára volt kiűzve a DEAC—ETE vízipóló scelejtető mérkőzés. Az ETE azonban, amely csak a mérkőzés előtt pár perccel érkezett meg Debrecenbe s így játékosai ki sem pihentek magukat, — a mérkőzést lemondta a DEAC javára. A DEAC így ma délelőtt a SzUE-vel kerül össze.

A mai program egyébként a következő:

Délelőtt 9 órakor: vízipóló közép. mérkőzések. DUE—OTK - a) MESE—BSE - b) DAC—TAC - c) SzUE—DEAC - d).

Délelőtt 10 órakor: előfutamok.

Délelőtt 11 órakor: vízipóló szabálymagyarázat. Tartja: Ember Károly, a MUSz főtitkára.

Délelőtt 12 órakor: versenyszabálymagyarázat. Tartja: Kresch Miklós, a MUSz titkára.

Délután fél négy órakor: a kongresszusi versenyek lebonyolításának első napja: vízipóló elődöntő: a—b, x, e—d - y.

Este fél 9 órakor: versenyzők és ki

sérok felvonulása a városban.

Este fél 10 órakor: kerületi előadók és előadók tanácskozásának folytatása.

## Aug. 5-ig meghosszabbították a debreceni ipari kiállítást.

A debreceni ipari kiállítás iránt nemhogy lankadna, hanem még folyton fokozódik az érdeklődés. Hétköznapokon is az ezret meghalad a látogatók száma s különösen a délutáni órákban tömegestől jön a közönség, úgy hogy a legszínesebb, a legelevenebb korzó fejlődik ki a kiállítás területén.

Alig van a Tiszántulnak olyan helysége, ahonnan ne érkezett volna már látogatója a kiállításnak. De nemcsak a Tiszántulról, hanem az ország minden részéből jönnek Debrecenbe a kiállítás megtekintésére. Tegnap délután Debrecenbe érkezett a miskolci Ipar- és Kereskedelmi kamara kiküldöttje is, akít a debreceni kamara részéről dr. Olasz Vilmos fogalmazó és Bujdosó Gábor igazgató, az Ipartestület részéről Bessenyi Gyula alelnök és Lechner Lajos jegyő fogadtak és kalauzoltak a kiállításra.

A miskolci kamara kiküldöttje is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a kiállításról.

A nagy érdeklődésre tekintettel az Ipartestület elnöksége a kiállítás időtartamát augusztus 5-ig meghosszabbította. A kiállítás reggel 9 órától este 7 óráig nyitva van. Hat ezer koronás belépti jeggyel tekinthető meg.

## Bezuhant a kávéházba egy automobil

Párizs, július 30. Nagy szerencsétlenség történt tegnap este a város centrumában. Egy teherautó, amely nagy sebességgel robogott,

derékon elkapott egy személyautót, kettéhasította és behajította egy kávéház nagy ablakán a helyiségbe.

A katasztrófának egy halottja és nyolc súlyos sebesülte van.

## Meghívó.

Az Alföldi Kéféüzem r.-t. rendkívüli közgyűlését 1926 évi augusztus hó 8-án, d. e. 10 órakor Debrecenben, Csokonai u. 10. sz. alatti helyiségben tartja

Tárgysorozat:

1. M. kir. pénzügyminiszter 3200—1926 sz. rendelete alapján elkészített 1926 évi január 30-i megnyitóméregéről az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és javaslata, ennek kapcsán a megnyitóméreg, alaptőke részvények értékének és számának megállapítása.

2. Alapszabályok módosítása.

3. Esetleges indítványok.

**Megjegyzés:** Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket a le nem lárt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál, a társaság irodájában letenni.

## Vezérképviselőt

lehetőleg műszaki (gépészeti) erőt keresünk

Hajdumegye területére versenymentes elsőrendű műszaki cikkek terjesztésére. — Ajánlatok „K. P. 7570” jelűre Haasenstain és Vogler RT. hirdetőjébe, Budapest, V., Dorottya-u. 11.

**Színház.****MOZGÓSZÍNHÁZAK:**

Szombat, vasárnap Julius 31., aug. 1.

**Vigszínház:** Két sláger egy előadásban: Barra—Karrak (A néma vádló), nagy bűnügyi dráma 6 felvonásban, amelynek főszerepét egy kutyája játssza. Az idomítás ez a csodája messze felülháradja a híres Rin-Tin-Tint is. Izgalmas bűnügyi történet, amely a melegszerű amerikai költő Jack Londonnak ad igazat, aki ranggással ír az embernek legjobb barátjáról, a kutyáról. II. Szeretlek... tegény a szerelemről Grieg Jeji aímé dalára, a főszerepben Liáne Haid. Ez a végtelenül bájos film elvisz bennünket a forró olasz partoktól, a hűs Dániát a zord Északi tengerre, végtelenül kedves meseszövéssel és a főszereplő igazi kedves és művészi játékával mesteri alkotást nyújt.

**Uránia:** Csak felnőtteknek! Orlac (Tükök éjszakája) dráma 8 felvonásban, a főszerepben Conräd Veidt. Ebben a filmben fejt ki a legnagyobb német filmművész Conräd Veidt legművészebb játékát, amidőn láthatóvá teszi a néző előtt egy embernek vergődését, aki attól nemeg, hogy neki a végzet azt juttatta osztályrészül, hogy gyilkos legyen. Kísérő: Két amerikai.

**Jönnek:** Az éjszaka fantomja. Tarkarodó és A fekete lovag, burleszk.

**„Meteorban“ vasárnap** „A hollywoodi rejtély“, nagy attrakció. A főszerepben: Eleanor Boardman. Kísérő film: „A baklövöldé“. Előadások: 3 órától. — Jön Zoro és Huru személyesen Koppenhágából.

**A rádió műsora.****Szombat, fővárosi műsor:**

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vizállásjelentés. 3: Hírek közgazdaság. 5: Idő- és vizállásjelentés. 5.30: Kamarazenekar hangverseny. 6.40: Sporelőadás. 7: Hangverseny. 8.25: Lóversenyeredmények, utána ének. 10.15: Cigányzene.

**Külföld:**

4.00 Berlin 504) 10: Der Barenbau, ter (Wagner opera).  
4.30 Breslau (418) 10: Zene.  
7.00 Brunn (521) 2.4: Zongoratrió.  
7.30 Wien Katja, die Tanzerin (Gilbert-operette).  
8.00 Bern: Echo jodlerquartett.  
Oslo (382): Hangverseny.  
8.30 Varsó: Népies hangverseny.  
9.15 Róma (425) 3: Hangverseny.  
10.30 Berlin: Táncczene.



**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
rég bevált  
jó minőségben  
RÉSZLETFIZETÉSRE  
SINGER CO. VARRÓGÉPÉK ÉS ZV. TÁRS.

**Debrecen, Piac ucca 79.**

**Leánykereskedők karmaiba került ismét egy fiatal leány.**

Bu. est, július 30. A budapesti főkapitányság rejtélyes leányeltűnési ügyben indított széleskörű nyomozást a sátoraljai helyi rendőrség felkérésére. Még a múlt héten történt, hogy a sátoraljai helyi rendőrségen bejelentették, hogy nyomtalanul eltűnt szüleinek lakásáról Magyar Izabella Gabriella 15 esztendő sátoraljai helyi leány.

Az eltűnt leány kétségbeesett szülei elmondották a rendőrségen, hogy Magyar Izabellát az utóbbi időben többen látták idegen férfakkal s úgy látszik, hogy ezek csábíthatták el. A

szülők annak az aggodalomnak adtak kifejezést, hogy Magyar Izabella leánykereskedő kezébe került.

A sátoraljai helyi rendőrség nyomozása a mai napig nem vezetett eredményre. Miután olyan bejelentések történtek, hogy a leányt a Budapesti vonaton látták ismeretlen férfiak társaságában, a sátoraljai helyi rendőrség most a budapesti főkapitányságot kérte meg, hogy indítson nyomozást Magyar Izabella felkutatására és annak megállapítására céljából, hogy valóban leánykereskedők karmaiba került-e?

**Öt évre ki van tiltva a város területéről, mégis itt szeret lakni.**

**Padlás fosztogatásért három hónapi fogházra ítélte a bíróság.**

Kárándi Dániel nyirmártonfalvai születésű napszámos még be sem töltötte huszonkettedik életévét, már is ismert alakja a debreceni rendőrségnek. 1925 tavaszán egy izben 15 napi, máskor pedig 3 napi elzárásra ítélte a rendőri büntető bíróság közveszélyes csavargásért, majd pedig öt évre ki is lett tiltva Debrecen területéről.

Ezt megelőzően pedig 1921-ben a fátakörnek bírósága lopásért ítélte el 15 napi fogházra Kárándi Dánielt, aki azonban csak nem akart a javulás útjára lépni. Ugyanis 1925 május 5-ről 6-ra virradó éjjel behatolt Debrecenben a Békési István, Kovács Lajos és özv. Szabó Lajosné padlására és onnan sonkát, kolbászt, szalonnát és fehérműveket lopott el.

Kárándit már régen kereste ezért a tettéért a rendőrség, míg aztán a napokban kézre kerülve a törvényszéken azonnal le is tárgyalta az ügyét Fülöp Károly egyes bíró.

A személyi adatok felvételénél a bíró kérdésére kijelenti Kárándi, hogy debreceni lakos.

— Öt esztendőre ki van tiltva Debrecenből, hát hogy lakhatik itt mégis? — kérdezte a bíró.

— Nem laktam itt állandóan, csak delegra jártam innen, felelte a vádlott.

— Velt bejelentett lakása?  
— Igen.  
— Hol?  
— Most legutoljára nem volt.

Ezután Kárándi töredelmesen bevallotta, hogy honnan és mit lopott el s azt is elmondta, hogy a lopott felmikat elvitte az anyjához Nagyléttára, s azt mondta, hogy a munkájáért kapta azokat.

A bíróság lopás vétségében mondta ki bűnösnek Kárándit s ezért 3 évnapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Tárgyalás végeztével aztán megmagyarázták Kárándinak, hogy jó lesz megjavulni, mert ezután ha csak egy zsemlyét lop is, szigorúan elítélik fegyház büntetésre, mert most másodszor van elítélve lopásért.

**Kitűnő**  
**Török fehérművek**  
**Frank Edénél**

**A mai tőzsde.**

z z A korona 72.30.

**Zürichi zárlat:** Páris 1260, London 2513, Newyork 516.88, Brüsszel 1320, Milánó 1682, Amsterdám 20765, Berlin 123, Wien 7315, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 565, Budapest 72.30, Belg 130 911.5, Bukarest 235.

**Külföldi valuták:** Angol font 343050 belga frank 1772—870, cseh korona 2112—22, dán korona 18910—70, dollár 71175—475, francia frank 1725—825, hollandi forint 28645—795, lengyel zloty 7800—8100, lei 319—31, leva 514—20, lira 2305—405, német márká 16392—17042, osztrák schilling 10096—136, norvég korona 15645—695, svájci frank 13819—69.

**Terménytőzsde:** Az irányzat kenyérmagvakban szilárd, egyéb cikkek tar tottak. A forgalom csendes.

**Hivatalos árfolyamok:** Buza 76.03 tiszavidéki 362.5—65, felsőtiszai 360—62.5, egyéb 357.5—60, 77-es tv. 367.5—70, ftv. 365—47.5, egyéb 362.5—65, 78-as tv. 370—75, ftv. 367.5—72.5, egyéb 365—70, 79-es tv. 372.5—77.5, ftv. 370—75, egyéb 367.5—72.5, rozs 230—22.5 a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 343 sertés, 337 süldő, felhajtás 905, el adatott 349. Árak: fiatal nehéz 15—15.5, könnyű 13—15. Többi változatlan.

**Vásárok jegyzéke.****Julius 31-én, szombaton**

Allat- és kirakodóvásár: Kutas.  
Allatvásár: Apátfalva, Mezőtur.

**Augusztus 1-én, vasárnapon**

Allat- és kirakodóvásár: Felsődabas, Jánoshalma, Jászsalszentgyörgy, Jász árokszállás, Tiszánána.

Allatvásár: Kiskunlacháza.  
Kirakodóvásár: Apátfalva, Mezőtur.

**Augusztus 2-án, hétfőn.**

Allat- és kirakodóvásár: Adand, Balatonfőkajár, Harkány, Kétegyháza, Kiskőrös, Kölcse, Magyaróvár, Mernye, Mezőkeresztes, Nádudvar, Nagydorog, Nagy orosz, Pécs, Somogyásmon, Szentendre, Szigetvár, Tarcal, Tarján, Vaja, Várpalota, Zalaszentiván.

Allatvásár: Devecser, Pásztó.  
Kirakodóvásár: Kiskunlacháza, Óri, szentpéter, Sopron.

**Augusztus 3-án, kedden.**

Allat- és kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy, Beled, Jászszentandrás, Nagyborzsony, Nagyecsed, Tab.  
Allatvásár: Sósukt.  
Kirakodóvásár: Devecser, Pásztó.

**Augusztus 4-én, szerdán.**

Allat- és kirakodóvásár: Kaposvár, Sárospatak, Tapolea, Vésztő.  
Kirakodóvásár: Sósukt.

**Augusztus 5-én, csütörtökön:**

Allat- és kirakodóvásár: Csabren, dek Gyöng, Himesháza, Onod, Tisza füred, Vése.

Marhavásár: Celldömök.

**M. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.**

1309—1926. számhoz.

**Versenytárgyalási hirdetés.**

1. A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályánál szükséges körülbelül 150 db. magyar szénvel való fűtésre alkalmas Chamotte betétes vaskályhák szállítási munkák biztosítására f. évi augusztus hó 15-én d. e. 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfiai laktanya) nyilvános egyeztetéses versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó kiírási művelet, ajánlati úrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztályánál (Debrecen, Péterfia laktanya) és pedig az összmunkákra 20.000 (Huszezer) korona lefizetése ellenében hétköznapokon 12 órától 14 óráig átvehető, illetve ugyanott díjmentesen másolatba vehető.

3. Bánatpénz fejében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt az összeget meghaladó ajánlatoknál pedig 250.000 aranykoronáig 5 százalék, ezen ös zegen felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztáránál a pénzügyminiszter által ova dékképesnek elismert pénzügyintézet zárolt (kötvényezett) betét könyvével, vagy a fenti hivatal által előírt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi miniszterium 64.401. számú adatekarekpenztári letét esekkszámára befizetési lappal fizethető be. (A befizetési lapok minden postahivatalnál szerezhető be.) Az ajánlatokhoz a bánatpénz letét nyugtája, vagy a befizetési elismervény csatolandó. Egyébként a bánatpénz letételére vonatkozólag a közszállítási szabályzat 16. § 6. pontja az 4. A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőjük jelen lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásáig a honvédség részére munkát még nem végeztek, szállító képességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának bizonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk telephelye szerint erre illetékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkák teljesítésére jogosító képességüket ajánlatuk megtételekor egyidejűleg igazolni tartoznak.

6. Azon ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1926. évi július hó 29.

**A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

## Ajánlat

**Tölvifa**  
akácia száraz, felvágva haza szállítva — 45.000 K. Rákóczi ucca 18. szám. 2884

**Panlant**  
varnani házhoz megvelek. Megívást panlan jelégre a kiadóba kérek. 2938

**Olcson**  
gépi női és férfi harisnyva stoppolást legdivatosabb kendőket és bármintemű horgolt, kötött dolgokat elvállalok Kozainé. Kossuth ucca 41. szám. 2651

**Bérbeadó**  
1086 m. h. kitűnő birtok a nyírben Fábry Károly konvári sóstó fürdő. 2964

**Egy**  
vagy két csecsemőt lelkiismeretes gondozásra elvállalok. Rákóczy u. 54. Tóthné. 2967

**Szoba**  
konyha, butorral vagy butor nélkül azonnal kiadó. Nyil u. 115. 2961

**Különbejárati**  
jól butorozott szoba 1-2 fiatalembernek, esetleg irodának kiadó. Hatvan u. 29. 2962

**Egy**  
szobás, konyhás lakásomat elcserélném hasonlóval vagy nagyobbal. Bercsényi 26. II. ajtó. 2963

**Szoba**  
lépcső házi, különbejárati kiadó. Piac ucca 16. II. em. Forrai. 2974

**Különbejárati**  
tágas butorozott szoba 2 garzonnak kiadó. Csabó u. 63. 2956

**Haldudházazon**  
nagyforgalmu Vadas, korcsma berendezéssel kiadó. Értekezhetni a helyszínen. 2954

**Fiatallal**  
vadászatra idomított anár, selvémpincsik olcsón kaphatók. Pávay, Haldhási ucca 21-31. Temetőcsészaházánál. 2953

**Volt műszaki**  
tiszt 30-40 millióval be társulna kisebb földbirtokba, vagy más vállalkozásba, esetleg alkalmi üzlethez haszonrészese, de kölcsönt ad. — Ajánlatok „Vállalkozó” felirattal a kiadóba. 2925

**Jó házi koszt**  
bentékezésre jutányosan és kihordásra kapható. Varga u. 28. uccai lakás. 2951

**Sarok üzlet**  
helyiség, modern Hatvan utcában, pincével augusztus 1-re kiadó. Értekezni aug. 2-án Hétfőn d. e. 11-1 óráig Hortobágyi malomban. 2977

**Butorozott**  
szoba kiadó, esetleg fél konyhával. Kvártélyos felvétetik Rákóczy u. 54. szám. 2966

**Különbejárati**  
butorozott szoba augusztus 1-re kiadó. Széchenyi kert. Erőss Lajos u. 6. szám. 2933

**Magános**  
hivatalnok nőnek butorozott szoba kiadó. — Szent Anna 30. aító 5.

**20 millió**  
korona kölcsönre 10 millió kamatot fizetek 2 évi havi törlesztéssel. Ingatlan fedezet. Cim a kiadóban. 2935

**Delejtgyújtók**  
Feszmerők, villanymotorok, javít. elad. cserél. nikkelezés ezüstözés, aranyozás, fém esztergálás és színezés vállalok Földvári Debr. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 54

**Uccai**  
szoba esetleg ellátással kiadó. Hatvan ucca 70. I. em. 2716

**Jó minőségű**  
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközöl a Debreczeni Működőárca-t. Fürdő ucca 3. Telefon 10-93. 39

**Kiadó**  
lakás augusztus 1-től részben butorozva egy vagy kétfőre (vagy Dupler ház) Szent Anna 55. Közeli megtekinthető a házmester-nél. 2875

**Szoba**  
konyha speiz. fűskamara, butorral vagy a nélkül olcsó lakbérért átadó. Cim a kiadóban. 2904

**Kaphatók**  
a kiadóhivatalban Kossuth ucca 3. szám alatt az első emeleten: **Paraszthűség, népszínmű 8 felvonásban. A mi falunk népszínmű 8 felvonásban. Zászló, drámalettel egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha” című magánjelenet.** x

## Kereslet

**Podráz senédet**  
kisebítőnek felveszek Kárpóli. Eötvös ucca 64. szám. 2950

**Egy**  
14-15 éves jobb család ből való leány bejárónak egész napra felvétetik. Kigvó ucca 12. II. aító. 2969

**Munkás leányok**  
felvétetnek Piac ucca 75. könyvkötőnél. 2965

**Egy**  
bejárónő felvétetik Piac 16. II. em. Forrai. 2973

**Mosogató**  
asszonyt keres a — Gambrinus. 2961

**Egy megbízható**  
leány, aki a gyerekeket szereti mindenesnek felveszek. Krisch Piac ucca 89. keresztépület. 2951

**Bejáró**  
takarlónő felvétetik. Révész. Piac u. 58. 2957

**Kvártélyosok**  
felvétetnek Varga ucca 28. szám. aító 4. 2955

**Mindenes**  
szakácsné jó bizonyít. ványokkal tizenötödikére felvétetik. Cim a kiadóban. 2952

**Mindenes**  
szakácsné úri családhoz augusztus elsejére felvétetik. A kiadóhivatalban leadott címre jelentkezni lehet csupán a reggeli órákban nyolc óráig. 2686

**Bikát**  
csorda közé. ingyen leelőre keres Grittner, Mikepécsi ut Kondoros mellett. 2924

**Megebizható**  
szakácsné gazdaságba villamoshoz öt percre felvétetik. jelentkezhets Piac ucca 16. II. emelet. 4. aító. Ugyanott egy ügyes leány szobaleánynak jelentkezhets. 2947

**Bármilyen**  
munkást. kvártélyost felveszek Baross ucca 7. szám. 3. aító. 2948

**Sütemény**  
elárúsításra megbízható. jó megjelenésű férfi azonnal felvétetik Pásti u. 6. Jelentkezni 1-én 2975

**Mindenes**  
főzőnőt keres uradalmi intézőné. Teleki ucca 100. szám. 2945

**Jó munkás**  
csizmadia segéd alya munkára magas fizetéssel felvétetik. Kut ucca 40. szám. 2926

**15 millió**  
korona kölcsönt keresek. magas kamatra. Első helyen betáblázom Cim a kiadóba. 2920

**Vasredőnyöket**  
98-165 cm. szélességig veszek. Király Nándor. Hajdunánás. 2887

**Megebizható**  
fiatal nő állást keres karikahajós varrógép teljesben jó karban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 67

**Koronaiaradékok**  
és aranyaradékok letételeket és zálogleveleket vesz — dr. Balázs bank. Piac 89. 62

## Eladás

**Tengetri**  
kiseb. nagyobb mennyiségben eladó. Nyil ucca 34. 2976

**Alig használt**  
sűrűre fűvezett szoba butor, mely áll 2 ág. 2 ruhaszekrény. 2 éjjeli szekrény. 4 szék. 1 asztal. 1 tükör asztal. kával eladó. Értekezhetni Szabó Gábornál. Eötvös ucca 89. sz. 2960

**Opaloztat**  
legújabb sokszorosító gép, alkalmas színes nyomáshoz is eladó. Cim a kiadóban. 22

**Tennisz-**  
pálva vashengerelő — használt. Kevés javítást igényel. olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2695

**Két**  
darab nagy szénszálas izzó villanylámpa, terek kertek, nvári, vagy téli nagy helyiségek erős világítására alkalmas, olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2695

**Tankönyvet**  
elad. vesz. becsesél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

**Lusztér**  
gyönyörű szép, nagy, rézből. Termék, nagy nagy boltok ebédlők pazar világítására. Villanyra és gázra felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2694

**T**isztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Brzsébet u. 11. sz. alatti kádár műhelyemben**

**zslros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legjutányosabb árban kaphatók. Javításokat megnezek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltenek. A megrendelt árut hazaszállítom. ooooooo**  
Teljes tisztelettel  
**Asztalos Endre**  
kádármester.

## TALIZMÁN SÓSBORSZESZ ÜDIT, ERŐBIT, FIATALIT

Gyártja: **Dr. SZELENYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.  
**Kiváló háziszer szesz- és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szerek. — Egy kávéskanállal a mosdóvizbe, néhány kanállal a fürdővizbe téve időtlen hat. Vizzel hígítva borotválás után az arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fátadt testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.**  
Kapható mindenütt.

## Építőmester urak figyelmébe!

**HOMOKOT**  
köbméter számra  
**50 ezer koronáért**  
szállítok.  
Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** bontesáru üzletében **Csapó ucca 64. szám**  
Bármintemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

## Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)  
**átvettem**  
és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.  
**Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. Naponta állatorvosi rendelés.**  
Szives pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:  
**ifj. Varjassy Imre**  
kovács, kerékgyártó és lépatkáló mester  
**Eötvös-ucca 18.**

**Gargoyle Mobiloil**  
olajok  
**Pannonia Garage**  
PIAC UCCA 42.

**Láb**  
fájdalmak és izzadás ellen  
legjobb az  
**Alpesi láb-só-**  
val készített fürdő. Kámfor és fenyőkivonattal. — **Ára 12.500 K.**  
Beszerezhető az összes gyógyszer-tárakban és drogériákban.  
Főraktár: **Dr. REX DROGUERIA** Debrecen, Városházépület.

**„ISTVÁN KIRÁLY”**  
szálloda  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.  
Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.  
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46. 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o-o-o-o

**STOLZLE-féle**  
**ULTREFORM**  
a legideálisabb befőttes üveg!!  
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát  
**árban a legolcsóbb!**  
Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultrareform** névre!  
Kapható: minden szakmabeli üzletben, kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.